

扫描春晚隐藏的高考考点

2019 央视春晚刚刚结束,段子手和网友们仍在孜孜不倦地吐槽各种搞笑片段,资深老师们却已经梳理好本届春晚中隐藏的高考考点。

【中国梦】 歌舞《我们都是追梦人》

实现中华民族伟大复兴,是近代以来中国人民最伟大的梦想,我们称之为“中国梦”。中国梦的基本内涵是实现国家富强、民族振兴、人民幸福。

对实现中国梦的美好希冀,始终贯穿在2019年春晚中,尤其是节目《同心共筑中国梦》《我们都是追梦人》《幸福中国一起走》等,更是体现了中国人民对中华民族伟大复兴的憧憬和期待。每个中国人都是中国梦的参与者、创造者。

【美丽中国】 歌舞《找朋友》

党的十九大后我国社会主义现代化奋斗目标从“富强民主文明和谐”进一步拓展为“富强民主文明和谐美丽”增加了“美丽”,体现了人民群众的美好期待,以及党和国家的建设美丽中国的决心。

节目《找朋友》《春海》和公益短片《美丽中国幸福年》无不在描绘中国之美,生动展现了近年来生态文明建设取得的巨大成就,说明“要像爱护自己眼睛一样爱护生态环境”的理念已经深入人心。

【中国特色社会主义进入了新时代】 歌舞《点赞新时代》

党的十九大报告提出了中国发展的新的历史方位——中国特色社会主义进入了新时代。

这个新时代,是承前启后、继往开来、在新的历史条件下继续夺取中国特色社会主义伟大胜利的时代,是决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国的时代。



歌舞《点赞新时代》《新的天地》等节目,将华丽震撼的表演和时代的脉搏巧妙结合,具有鲜明的时代性,唱出了全国各族人民在新时代中国特色社会主义思想指引下,建设社会主义现代化强国的决心。

【新型的民族关系】 歌舞《同心共筑中国梦》

在我国,平等、团结、互助的社会主义民族关系已经确立,并将继续加强。民族之间的关系基本上是各族劳动人民之间的关系,是平等、团结、互助、和谐的关系,各民族的奋斗目标是一致的,即共同建设社会主义。

2019春晚是全中国56个民族的盛会,到处都凝结着各个民族的智慧和经典文化,体现了民族特色,反映了时代精神,营造了“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的浓厚氛围。

【文化自信】 戏曲《锦绣梨园》

中华各族人民共同创造的中华文化源远流长、博大精深,积淀着中华民族最深层的精神追求,代表着中华民族独特的精神标识,为中华民族生生不息、发展

壮大提供了丰厚滋养。

在2019年春晚中,出现了舞狮、戏曲、武术、敦煌、杂技等传统文化瑰宝,展现对我们华夏文化的自信,生动地表现了中华文化的源远流长,体现了坚持文化自信的时代意义。

【推进祖国统一】 歌舞《妈,我回来啦》

党的十八大以来,习近平总书记在多个场合就新时期做好港澳工作发表了一系列重要讲话,从战略和全局高度就坚持“一国两制”推进祖国统一提出了一系列新理念、新思想、新战略,为未来香港、澳门和两岸关系发展指明方向,擘画蓝图。

在此次春晚的《妈,我回来啦》等节目中,港澳台儿女同台表演,天下华人普天同庆,体现了实现祖国完全统一是全体中华儿女共同愿望,是中华民族根本利益所在。必须继续坚持“和平统一、一国两制”方针,推进祖国和平统一进程。

【社会主义文化】 小品《站台》

2019春晚主题涵盖范围广泛,从“儿子来了”中关爱老年人到“办公室的故

事”中的职场反思,从“啼笑皆非”中的服务精神到“站台”的努力坚守,春晚始终按照“讲品位、讲格调、讲责任,抵制低俗、庸俗、媚俗”的原则,讲百姓的语言、说身边的故事,抒发真切的情感,带去阖家快乐,是为人民群众喜闻乐见的社会主义文化。

【时政热点与作文选题】 社会公德

公共生活中的道德规范(即社会公德,是指人们在社会交往和公共生活中应该遵守的行为准则)是维护公共利益、公共秩序、社会和谐稳定的起码的道德要求,涵盖了人与人、人与社会、人与自然之间的关系。

在2019春晚中向观众拜年的道德模范、时代楷模们,自觉用法纪来指导和约束自己的行为,自觉履行法纪规定的义务,敢于同各种违法乱纪现象作斗争,是这个时代最可敬的人。

作文选题:立人 必备的品行 规则 守护 可敬的人

英雄航班

2018年5月14日,川航3U8633航班从重庆至拉萨飞行任务中,在9800米高空,驾驶舱右侧风挡玻璃破损脱落。

为了保护机上所有人的生命,机长刘传建及机组人员在危机之中沉着应对,成功处置航班险情,在成都双流机场安全迫降确保机上119名乘客安全。

作文选题:呼唤英雄 危机之中 无私 保护 伟大的人

民主监督

小品《演戏给你看》讲述了村主任为应付领导检查请村民演戏糊弄,却在暗访人员面前原形毕露。

这不仅体现了专项检查以问题为导向,形式更为灵活,哪里问题多,哪个部门问题多,就往哪投入更多力量,以便发挥巡视和监督的最大效力的特点。更体现了国家依法治国的决心。

作文选题:法与情 大国之本 决心

(据《央视网》)

孩子的压岁钱,怎么处理才妥当?

□本报记者 黄诚诚

每年春节,给孩子“压岁钱”,是我国的传统习俗,寓意“压住邪祟”。随着经济条件越来越好,现在孩子们的压岁钱数额也渐趋增高,不少孩子过完年后“暴富”。面对一个个“小暴发户”们,家长们往往认为“钱不能放到孩子那里”。那如何管理这些钱?如何让孩子正确使用这些钱?如何培养孩子正确的金钱观和消费观?用“压岁书”、“压岁言”取代压岁钱等,也成为很多家长和教育工作者对这一现实问题的呼声。

孩子:我的压岁钱我做主

采访中记者发现,很多孩子愿意自己支配压岁钱。“我数了一下,压岁钱有6200元,我想自己去银行存着,不想给妈妈。”初一男生荣壮说,他每年的压岁钱基

本都很稳定,都是亲戚给的,通常爷爷奶奶外公外婆给得多,有2000元;父母这一辈的给500元,所以每年基本都在5000元以上。小时候压岁钱都是由父母保管,现在长大了,想自己保管压岁钱,可以买些学习用品,和自己喜欢的东西。剩下的就存起来,以后自己用。

“我的压岁钱爸爸妈妈帮我都放进存钱罐了,然后要交学费的时候就拿出来用。”正在读小学六年级的黄朵儿告诉记者,她从小到大没拿过可供自己支配的压岁钱。“爸爸妈妈认为钱只要给我,我肯定会乱花。”采访中记者发现,绝大多数孩子的压岁钱都是直接交给家长或者被父母存入银行账户或者存钱罐里,但他们都表示希望自己保管压岁钱。

家长:担心孩子乱花钱

家住美食街附近的“80后”妈妈介绍,每到春节,她要分别去婆家和娘家拜年过节。“家里亲戚朋友多,春节出去拜个年,不仅要给长辈送礼,还要给晚辈红包,粗略计算一下,光压岁钱就要花去三四千元。”这位“80后”妈妈略带无奈地说,谈到如何支配女儿收到的压岁钱时,她表示孩子的压岁钱一般都存起来了,补贴家用。

“孩子太小了,没有金钱概念,压岁钱用来给他们买保险,也算花对了地方。”市民王先生的两个孩子年龄都不到6岁,今年收到5000多元压岁钱,但是由于孩子还没有保管压岁钱的能力,他替孩子做主了。吴女士8岁的儿子今年收到3000多元的压岁钱,其中老人给得比较多。她认

为,孩子上学了,该培养一些金钱观念,一部分压岁钱准备用来给他交学费,同时要告诉他压岁钱不可以乱花,平时要合理规划使用。不少家长表示,不让孩子自己拿着压岁钱,主要是担心孩子乱花钱。

岳阳楼区枫树小学胡兰芳老师表示,压岁钱代表长辈对晚辈的祝福,是一种关爱的体现。家长首先应该告诉孩子,压岁钱的本质是亲朋好友送给孩子的祝福,教育孩子正确看待压岁钱,不要炫富,不能攀比。其次,家长应该引导孩子树立正确的金钱观,想办法帮孩子管理、利用好压岁钱。

“如果孩子年龄太小,还没上小学,父母代为保管压岁钱不失为一种好办法。”胡兰芳建议,如果压岁钱数额比较大,家长可以引导孩子用压岁钱理财,从小培养孩子的理财意识,帮助孩子养成积累财富的习惯。